

КАЗАХСКИЙ КРУГ

НЕТ УЗ
СВЯТЕЕ
БРАТСТВА!



Издается с июля
1991 года

№ 9 (1332)
7 марта 2019 г.

12+

<http://gkukazak.ru>
kazachy_krug@mail.ru

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Почитая традиции родной земли

Добро пожаловать

В музей!



В состав Серафимовичского районного литературно-краеведческого музея включено еще одно историческое здание. В бывшем доме дворян Половинкиных после реставрации разместился «Музей истории окружной станции Усть-Медведицкой».

2-я стр. ◀

Между нами, женщинами

Счастье любит тишину



Виктория Путиловская



Наталья Хабарова



Елена Яндиева

Накануне самого женского праздника 8 марта мы встретились с красивыми, умными, обаятельными и деловыми представительницами прекрасной половины человечества, друзьями нашей газеты, и поговорили о самом сокровенном. А о чем можно поговорить женщинам, пока мужчины их не слышат? Конечно, о самом главном в их жизни – о мужчинах, о любви, о взаимоотношениях, о семье. Разговор получился очень искренним и душевным. Некоторыми его деталями – понятно, что не всеми – мне хотелось бы поделиться с нашими читателями.

3-я стр. ◀



С праздником, любимые!

Спасибо вам и сердцем и рукой...

Дорогие женщины - матери, бабушки, дочери, жёны, подруги, наши близкие и самые любимые!

Сердечно поздравляю вас с Международным женским днем!

В этот светлый, всеми любимый праздник мы, мужчины, от всей души выражаем вам свою признательность за все, что вы делаете для поддержания тепла и уюта домашнего очага, укрепления семейных ценностей, для воспитания детей. Именно вы украшаете наши будни, дарите свою красоту, великодушие и любовь. Ваше присутствие заставляет нас быть сильнее, мужественнее, настойчивее в достижении жизненных целей.

Спасибо вам за неиссякаемую женскую доброту, щедрость сердца, умение сделать мир светлым и радостным. На своих хрупких плечах вы несете основную тяжесть житейских забот, стойко преодолеваете все жизненные невзгоды, поддерживаете нас, мужчин, в трудные минуты и остаетесь при этом самыми красивыми и очаровательными.

Своим активным участием во всех сферах жизни вы вносите неоценимый вклад в развитие нашего региона, играя очень важную роль в тех переменах, которые происходят в нашем Отечестве. Позвольте в этот светлый весенний день пожелать мира, добра, здоровья, благополучия вам и вашим семьям!

Искренне желаю, чтобы вы никогда не покидали улыбка и хорошее настроение, исполнялись самые заветные мечты, а окружающий вас мир всегда был благосклонным к вам!

Председатель комитета по делам национальностей и казачества Волгоградской области
Леонид ТИТОВ

Международный женский день – сегодня, утратив политический смысл, празднуется как День весны, женской красоты, нежности, душевной мудрости и внимания к женщине, вне зависимости от её статуса и возраста.

Праздник отмечается Организацией Объединенных Наций, а в некоторых странах этот день является национальным праздником. Интересно, что идея проведения Международного женского дня впервые возникла в начале 20 века, когда промышленно развитый мир переживал период экспансии и потрясений, демографического бума и зарождения радикальных идеологий. В 1910 году в Копенгагене состоялась 2-я Международная конференция работающих женщин. Лидер женской группы социал-демократической партии Германии Клара Цеткин выдвинула идею празднования Международного женского дня. Она предложила, чтобы Женский день отмечался ежегодно в каждой стране в один и тот же день. Целью этого праздника Цеткин назвала борьбу женщин за свои права. Существует мнение, что первый в истории «марш пустых кастрюль» текстильщиц Нью-Йорка, прошедший 8 марта 1857 года, стал одной из предпосылок празднования Международного женского дня.

Официальный статус «Международного женского дня» этот праздник приобрел по решению ООН в 1975 году, и с тех пор отмечается ежегодно как Международный день борьбы за права женщин и международный мир. И все же, в первую очередь, в современном обществе Международный женский день — это праздник весны и внимания к женщине, когда представительницы сильной половины человечества могут еще раз порадовать своих любимых и родных женщин подарками и заботой.

Благодарность женщинам

Губернатор Андрей Бочаров провел встречу с представительницами общественных организаций Волгоградской области.

В Зале воинской и трудовой славы собрались руководители благотворительных фондов и ветеранских организаций, депутаты Государственной и областной дум, врачи, педагоги, прославленные спортсменки. Планы по развитию региона, реализации национальных и приоритетных региональных проектов стали главными темами диалога.

«Благодарю вас за деятельное участие в социально-экономическом развитии Волгоградской области. По вашей инициативе, с вашей поддержкой реализован и реализуется целый ряд региональных проектов, направленных на поддержку материнства и детства, семьи, молодежи, старшего поколения, жителей и семей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации, людей с ограниченными возможностями здоровья», — отметил губернатор. «В 2019 году мы договорились реализовать еще порядка двухсот проектов — с приходом весны работы начинаются...», — добавил Андрей Бочаров.



Неделя:
день за днём

Мы разные, и мы вместе

На площадке центра семейного отдыха «Парус» Красноармейского района Волгограда состоялась региональная научно-практическая конференция на тему: «Укрепление межконфессиональных, межнациональных отношений против экстремизма посредством диалога молодежи».

Участие в ее работе приняли духовные лица, главы диаспор и землячеств, руководители общественных объединений, педагоги, представители СМИ. Мероприятие, собравшее свыше ста участников, организовано по инициативе регионального управления мусульман Волгоградской области при Центральном духовном управлении мусульман России (ЦДУМ), администрации Красноармейского района г. Волгограда, национально-культурной автономии татар Красноармейского района Волгограда при поддержке Общественной палаты Волгоградской области и комитета по делам национальностей и казачества Волгоградской области.

В приветственном слове от Обкомказачества было отмечено, что в Волгоградской области проживают представители разных народов, и все они воспитаны в традициях взаимопонимания и уважения. Национальные общественные объединения являются значимым фактором, оказывающим существенное влияние на социально-политическую ситуацию в регионе, так как все они долгие годы доказывают свою заинтересованность в укреплении межнационального мира и согласия, в повышении уровня межэтнической толерантности, в развитии взаимопонимания между жителями Волгоградской области различных национальностей.

Тему гармонизации межнациональных отношений и межрелигиозного согласия единодушно поддержали представители ведущих конфессий.

Ильяс Биктимиров, муфтий религиозной организации регионального духовного управления мусульман Волгоградской области при ЦДУМ России, указал в своем докладе на взаимопонимание и сотрудничество с исполнительной властью, религиозными организациями, общественностью и СМИ. В свою очередь главный раввин Волгоградской области Залман Иоффе подчеркнул особую роль молодежи и ее влияние на позитивные процессы реализации национальной политики. Представитель Волгоградской епархии Русской Православной Церкви Евгений Караваев посвятил свое выступление межконфессиональному диалогу, как залогому мира и стабильности Российского общества. Подтверждением его слов являются регулярные встречи, семинары и конференции с участием казачьих обществ, общественных объединений и представителей ведущих конфессий.

Активными участниками конференции стали представительницы прекрасной половины человечества из учебных, общественных и религиозных организаций. Это и не случайно, ведь многие важнейшие ценности, о которых говорилось на заседании научно-практической конференции, закладываются в воспитание именно женщинами, так как они находятся рядом в самый важный период жизни человека – в его детстве.

По окончании конференции все участники смогли поделиться впечатлениями за большим гостеприимным столом, накрытым блюдами национальной кухни. Национально-культурная автономия татар Красноармейского района г. Волгограда и РДУМ Волгоградской области угостили всех присутствующих горячим пловом и восточными сладостями.

Егор КОЗЛОВЦЕВ

Служба по контракту

Пункт отбора на военную службу по контракту Южного военного округа будет работать в Волгограде сегодня, 7 марта, на Привокзальной площади станции Волгоград-1. Специалисты расскажут о вакансиях в военных частях, социальной защите, льготах, о порядке исчисления денежного довольствия.



Как сообщили в пресс-службе ЮВО, желающие смогут пройти психологическое тестирование. В этот же день в Волгограде состоится встреча поезда с передвижной выставкой военной техники из Сирийской Арабской республики, следующего по маршруту в рамках военно-патриотической акции «Сирийский перелом». На поезде из 20 вагонов будет представлено более 500 образцов трофейной бронетанковой, инженерной техники, артиллерийского вооружения, броневыводов, экипировка и оборудование террористов. Расскажут о выставке российские военнослужащие – участники операции в Сирии.

Служба информации редакции газеты «Казачий Кругъ»
Тел. 93-17-48, e-mail: kazachy_krug@mail.ru

Деловой разговор

Любо, атаман!



Совет атаманов Усть-Медведицкого казачьего округа войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское» состоялся в Серафимовиче.

В мероприятии приняли участие атаман Серафимовичского, Клетского, Михайловского, Даниловского, Котовского, Фроловского юртов, входящих в Усть-Медведицкий казачий округ. Среди почетных гостей были председатель Волгоградской областной Думы, первый заместитель атамана ВКО «Всевеликое войско Донское» по Волгоградской области Н.П. Семисотов, председатель комитета по делам национальностей и казачества Волгоградской области Л.А. Титов, начальник отдела реализации государственной политики в сфере казачества и координации деятельности народных дружин комитета по делам национальностей и казачества Волгоградской области А.В. Бахтуров, глава Серафимовичского муниципально-

ния возможного искажения информации.

Далее члены совета рассмотрели и утвердили комплексный план подготовки и проведения торжественных и праздничных мероприятий, посвященных 450-летию служения Донского казачества Российскому государству. Кроме того, были подняты вопросы нравственного воспитания молодых землячков, почитание традиций и соблюдение устоев казачества. Обсудили вопросы установки памятного знака примирения на территории города Серафимович, создание фильма об истории казачества и другие мероприятия, запланированные на 2020 год.

Начальник штаба А.А. Авдеев доложил о ежегодной сдаче отчетности в Министерство юстиции Российской Федерации атаманами юртов и станиц Усть-Медведицкого казачьего округа. Помощник окружного атамана Д.В. Копы-

лов довел до участников совета информацию о выдаче удостоверений казака нового образца и оформлении документов по чинопроизводству.

Атаманы обсудили также организацию работы казачьих дружин Усть-Медведицкого казачьего округа. Было отмечено, что казаки, которые привлекаются к несению патрульной службы, отлично проявляют себя, являются надежной поддержкой сотрудников полиции в охране общественного порядка.

В завершение заседания совета В.Ю. Гречишников поднял вопрос об организации работы атаманов юртов. Виктор Юрьевич предложил атаманам провести мероприятия по военно-патриотической подготовке с участием молодежи, которые смогут посещать казаки других юртов.

Дмитрий АНТОНОВ.
Фото
Николая ТРИФОНОВА

Почитая традиции родной земли

Добро пожаловать
в музей!

Окончание.
Начало на 1-й стр.

В его официальном открытии участвовали казаки Усть-Медведицкого округа, председатель Волгоградской областной Думы, первый заместитель атамана войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское» по Волгоградской области Н.П. Семисотов, председатель комитета по делам национальностей и казачества Волгоградской области Л.А. Титов, атаман Усть-Медведицкого казачьего округа Ю.В. Гречишников, федеральные и региональные парламентарии, местные руководители, представители общественности.

Двухэтажный особняк – памятник архитектуры конца XIX - начала XX веков находится в центре города Серафимович. По инициативе районных властей ветшающее здание было отреставрировано, проведены сложные работы по восстановлению его первоначального облика. После капитального ремонта в трех залах дома Половинкиных выставлены уникальные экспонаты, отражающие быт и традиционную культуру жителей дореволюционной станицы Усть-Медведицкой – административного центра одноименного округа Всевеликого войска Донского.

Отметим, что до сих пор в состав



районного музейного комплекса входило три отдельно стоящих здания: мемориальный дом-музей писателя А.С. Серафимовича, выставочный зал «Казачья картинная галерея» и музей истории казачества. Новые помещения позволили значительно расширить выставочные площади. А поскольку ежегодно Серафимовичский литературно-краеведческий музей посещают около 40 тысяч человек, с открытием дополнительных экспозиций количество посетителей музея будет только расти.

«Очень важно знать о прошлом своей родной земли и чтить традиции, – подчеркнул Николай Семисотов. – Надо отдать должное муниципалитету, который позаботился о сохранении этого уникального здания, имеющего историческую и архитектурную ценность. Региональная власть поддерживает местные инициативы, направленные на обновление действующих и создание новых культурных пространств. Средства на эти цели предусмотрены законом об областном бюджете».



Объявления и реклама
ежедневно с 8.30 до 17.00

по адресу: Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д.15
e-mail: kazachy_krug@mail.ru

Между нами, женщинами

В кругу близких людей

Счастье любит тишину

Продолжение.
Начало на 1-й стр.

Наталья ХАБАРОВА,
заместитель начальника отдела
организации государственной и иной
службы, взаимодействия с народными
дружинами ГКУ «Казачий центр
государственной службы».



Наталья 24 года замужем. Воспитывает дочь и сына. Она – подполковник МВД в отставке. Двадцать три года легкой службы в подразделении дознания по расследованию преступлений. Наталья была начальником отделения информационного и методического обеспечения отдела организации дознания ГУ МВД России по Волгоградской области.

- Наталья, каков Ваш идеал мужчины?

- Умный, ответственный, с чувством юмора. Никогда не смогла бы ужиться с человеком не порядочным, способным на предательство.

- А какой должна быть женщина рядом с таким мужчиной?

- Она должна быть мудрой, уметь хорошо готовить, всегда и во всем быть номером один для своего любимого мужчины. Я считаю, что женщина рождена для любви. Ей даны все возможности, которые она может использовать для этого: красота, эмоциональность, интуиция, способность вести диалог. Женщины – помощницы мужчин, которые делают их жизнь краше, ярче, светлее.

- Чем для Вас является семья?

- Семья – это главное в моей жизни. Очень важно, чтобы у каждого человека была добрая, любящая семья, чтобы человек всегда мог найти там поддержку, отдохнуть душой, спрятаться от невзгод.

- А как, по-Вашему, распределяются роли в семье?

- Мама в семье – министр финансов, министр здравоохранения, министр образования и пищевой промышленности. Папа в семье – премьер-министр, он добытчик и защитник. А еще он должен принимать главное участие в воспитании детей, независимо сына или дочери.

- А каково в высоком смысле слова предназначение мужчины и женщины?

- Для меня мужчина и женщина на одной ступени. Я считаю, что у них одинаковое предназначение, кроме, соответственно, рождения детей. Все остальное они должны выполнять вместе, рука об руку: воспитание детей, семейные заботы, работа и отдых. Женщина и мужчина созданы, чтобы дополнять друг друга, быть друг другу во всем поддержкой и опорой.

- Что должен сделать мужчина, чтобы покориť женщину?

- Он должен ее любить и уважать, уступать и понимать, слушать и слышать – тогда будет в отношениях гармония, и семья будет в сохранности. Ну и, конечно, в муж-

чине ценится ум, чувство юмора. Чтобы завоевать женщину мужчине следует продемонстрировать ей свое внимание, проявлять великодушие, бескорыстие и щедрость.

- А как Вы познакомились с мужем, и чем он Вас покориť?

- По сути, это была любовь с первого взгляда. А история такова: после школы я поступила в ВолГУ на юридический факультет. Отучилась там три года, пошла работать в милицию и перевелась учиться в следственную школу. И вот, в мой первый день в следственной школе, прихожу, ищу свою фамилию в списках групп и не нахожу. Почему-то меня записали в группу студентов из Воронежа и Борисоглебска – двадцать парней и я одна. Захожу в аудиторию, естественно, все обернулись и я встретилась глазами со своим будущим мужем... А спустя полгода мы поженились, и вот уже почти четверть века вместе.

- Очень романтическая история. А сейчас Ваш муж проявляет знаки внимания?

- Всегда! Он очень внимательный! На все праздники, или просто для того, чтобы поднять мне настроение он дарит мне цветы. У меня всегда в вазе стоит роза, подаренная им. Этому он научил и нашего сына Алексея.

- А как вы воспитываете своих детей? Какие качества стараетесь им привить?

- Главное – чтобы они были честными, уважали своих родителей, почитали старших. Важно, чтобы они были образованными, достойными людьми, нашли свое предназначение в жизни. Дочка уже взрослая, большинство решений принимает сама. А сын хочет стать спасателем в МЧС России.

- Что Вы пожелаете читателям нашей газеты?

- Я желаю всем женщинам любви и семейного счастья. Быть женщиной – это наш дар. У нас есть всё для того, чтобы быть счастливыми. Не надо идти против своей природы, а надо следовать ей и быть счастливыми в паре с дорогим и любящим человеком.

Виктория ПУТИЛОВСКАЯ,
кандидат педагогических наук,
доцент кафедры вокально-хорового
и хореографического исполнительства
Волгоградского государственного
социально-педагогического
университета, руководитель народного
фольклорно-этнографического
ансамбля «Покров».



Опыт семейного счастья – 19 лет.

- Виктория, начну с того вопроса, который задаю всем героиням – что для Вас значит выражение «настоящий мужчина»?

- Это когда за ним, как за каменной стеной. Когда можно позволить себе рядом с ним быть слабой, а не останавливать коня на скаку. Слово «мужчина» состоит из «мужества» и «чина». Мужество – это значит, что с ним не страшно, может

и за себя постоять и другому помочь. Ну, а чин – это значит, что человек что-то из себя представляет, по жизни состоялся, чего-то достиг. А тем более для казака мужество – это первостепенно, и чин у казаков обязателен. Они вон какие – вахмистры и урядники Георгиевские кресты имели! В наше время непременно нужно чего-то достичь. Чтобы слово «неудачник», которое частенько вылетает из уст женщины, никогда бы не применялось по отношению к нашим мужчинам.

- А кого тогда можно назвать «настоящей женщиной»?

- А настоящая женщина та, с которой мужчине хорошо. Я не поддерживаю феминистские убеждения, эмансипацию. Да, сейчас время нас вынуждает быть сильными, независимыми. Оно вынуждает зарабатывать, чего-то добиваться, кому-то что-то доказывать. Я на сто процентов уверена, что каждая женщина хочет быть слабой. Хочет ходить на работу ухоженная, в роскошной шляпе. Хочет работать только лишь для того, чтобы получать от этого удовольствие, а не ради денег. Настоящая женщина – это, прежде всего, женственность. Сила женщины в ее слабости – с этими словами я абсолютно согласна.

- Виктория, кто для Вас образец мужественности?

- Мой муж. В этом году будет 19 лет, как мы вместе, все эти годы я счастлива.

- Как, на Ваш взгляд, надо завоевывать женщин?

- Добротой. Я считаю, что если мужчина добрый, то женщина будет с ним рядом. Потому что доброта проявляется во всем: и в заботе, и в уважении. Если мужчина добрый, в каких-то вопросах снисходительный, не подавляет, не унижает всякими разборками, ненужным выяснением отношений, мелочностью – с ним будет счастлива любая женщина.

- Говорят, у мужчин своя любовь, а у женщин своя. А если эти две любви пересекаются, тогда рождается счастливая семья, так ли это?

- А я скажу по-казачьи. «Люблю» – у нас такого слова нет, а есть – жалею. Жалкая, жалюшка моя. Жалость не в том смысле, что человек вызывает жалость, и ты себя приносишь в жертву. Это другая грань этого чувства – когда близкого человека можешь понять и простить. Когда я выходила замуж, батюшка мне сказала: «Если он тебя обидит, упади перед ним на колени и попроси прощения». Я говорю: «Да как же так? Он меня обидит, а я должна у него просить прощения?» А он мне ответил: «Он сейчас говорит что любит, жить без тебя не может, что ты для него – всё, и как же ты смогла создать такую ситуацию, что он тебя, любимую, обидел?» ... Жалеть – это делать жизнь близкого человека лучше.

- Виктория, как Вы думаете, какое основное предназначение женщины?

- Основное предназначение женщины – созидать. Чтобы мужчина хотел домой приходить и не хотел из дома уходить. Мы – хранительницы домашнего очага. Мужчины начинают гулять от женщины потому, что теряют что-то в той, которой клялись в вечной любви. Значит, появились бигуди, халат, маска на лице, скандалы, неумение встретить с работы, промолчать, выслушать. Я не хочу потерять мужа, не хочу, чтобы мой дом превращался в то место, куда ему не хочется идти. Женщина должна мужчину удивлять.

Вот сейчас поделюсь секретом, только это строго между нами: надо вовремя сказать, что «я себя плохо чувствую», вовремя всплакнуть, что-то «случайно» разбить, разлить, чтобы муж куда-то не пошел, остался дома, с вами. Ведь вместе вам так хорошо...

Окончание на 6-й стр.

«Стригунок» отпраздновал юбилей

В Волгограде на базе Дома культуры Ворошиловского района в рамках открытого творческого фестиваля «О Доблести! О Подвиге! О Славе!», организованного и проведенного ГКУ «Казачий центр государственной службы», прошел юбилейный вечер Клубного формирования «Стригунок», которому исполнилось 5 лет.



Праздник «Стригунка» организовали и провели ДК Ворошиловского района под руководством Алексея Никулина и клуб «Стригунок» под руководством Андрея Сандалова, при содействии родительского комитета клуба. По казачьей традиции праздничное мероприятие благословил священник отец Георгий, который пожелал всем творческих успехов и помощи Божьей в делах.

Коллектив «Стригунок» насчитывает 16 воспитанников от 5 до 16 лет. Ребята здесь занимаются физической подготовкой, изучают культуру донских казаков, учатся владеть казачьей шашкой, играют в казачьи игры, стреляют из лука. (Наша газета подробно рассказывала о «Стригунке» в № 7 от 22 февраля 2019 года).



На юбилейном концерте воспитанники клуба показали на сцене всё, чему научились за эти 5 лет. В концертной программе приняли участие также приглашенные гости – казачьи фольклорные коллективы «Ягодка», «Троица», «Новолетие», «Варенька», «Любо», «Феникс», «Покров». Помимо творческих номеров, все вручили юбилярам грамоты и памятные подарки.

Почетные гости праздника пришли не с пустыми руками. Начальник отдела ГКУ «Казачий центр государственной службы» Виктор Шлыкков на-



градил Андрея Сандалова почетными грамотами от комитета по делам национальности и казачества Волгоградской области и Казачьего центра государственной службы, директор Ворошиловского ДК Алексей Никулин вручил поздравительные грамоты и поблагодарил руководителя коллектива «Стригунок» Андрея Сандалова за сотрудничество и большую творческую, плодотворную работу с детьми. Заместитель атамана – начальник штаба ОКО «Волгоградский казачий округ» Александр Марчук и председатель Совета стариков округа Владимир Сотник поздравили детей Клубного формирования «Стригунок» с юбилеем и вручили наградную шашку и почетные грамоты атамана.



По окончании мероприятия, гости юбилея были приглашены за семейный праздничный стол, где каждый мог отведать пирогов и выпить лимонада в кругу близких людей.

Сергей АФАНАСЬЕВ.
Фото автора



Служба информации редакции газеты «Казачий Кругъ»
Тел. 93-17-48, e-mail: kazachy_krug@mail.ru



Во всех отделениях Почты России с апреля начинается основная подписка на второе полугодие 2019 года на газету «Казачий Кругъ»

**День в году – история
в лицах и событиях**

**Родная земля
Волгоградская**

Март
Рубрику ведет Евгений ЧЕМЯКИН,
потомственный казак, историк-краевед, журналист, политолог,
кандидат юридических наук

09.03.1918 г. – в этот день столица Советской России перенесена из Петрограда в Москву.

10.03.1632 г. – Царицынский воевода князь Л.М. Волконский доносил царю о том, что: «донские казаки грозятся напасть на Царицын и сжечь его».

10.03.1929 г. (коммуна «Колос» Петропавловского р-на Днепропетровской обл. – 12.03.2000 г. (г. Фролово Волгоградской обл.) – Евтушенко Анатолий Григорьевич, советский прозаик и драматург, член Союза писателей СССР. Автор многих книг.

11.03.1930 г. – в этот день газета «Борьба» сообщила об отправке ЦК АКСМ Белоруссии 1200 комсомольцев на строительство Сталинградского тракторного завода (Тракторострой), среди которых 30% составляли девушки.

12.03.1950 г. (Сталинград) – Алиматов Владимир Павлович, спортсмен (акробатика), мастер спорта международного класса, Чемпион мира, победитель Кубка мира, 4-кратный чемпион Европы, 3-кратный чемпион СССР.

13.03.1914 г. (г. Калач-на-Дону Волгоградской обл.) – 10.05.1990 г. (Красноярск) – Мясников Никифор Дмитриевич, выдающийся строитель, 25 лет работал на Красноярском алюминиевом комбинате. Герой Социалистического Труда СССР, Заслуженный строитель РСФСР.

14.03.1913 г. (ст-ца Нижнечирская Суворовикинского р-на Волгоградской обл.) – 22.04.1975 г. (г. Суворовкино) – Санеев Евгений Иванович, агроном, участник Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, Герой Советского Союза.

14.03.1915 г. (с. Луговая Пролейка, ныне Быковского р-на Волгоградской обл.) – 24.08.2009 г. (Волгоград) – Числов Александр Михайлович, участник Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., лётчик, Герой Советского Союза.

14.03.1917 г. – в Царицыне получено известие о свержении самодержавия.

15.03.1917 г. – в Царицыне состоялась демонстрация и митинг рабочих и солдат, которые разгромили тюрьму, освободив из неё заключённых.

15.03.1924 г. (г. Орск Оренбургской обл.) – Бондарев Юрий Васильевич, русский, советский писатель. Участник Сталинградской битвы 1942-1943 годов, миномётчик. Член Союза писателей СССР, Герой Социалистического Труда, лауреат Государственных премий СССР, РСФСР, Ленинской премии и многих литературных премий. Почётный гражданин города-героя Волгограда.

**Неделя:
день за днём**

От всей души

Казаки СКО «Станица Воскресенская» Волгоградского казачьего округа приняли участие в праздничном концерте, посвященном Дню защитника Отечества, который был организован детьми и преподавателями ГКСУ СО «Волгоградский областной реабилитационный центр детей-инвалидов «Доверие».



Волгоградские казаки – давние партнеры этого учреждения. Они неоднократно оказывали помощь центру, принимали активное участие в мероприятиях. Казаки СКО «Станица Воскресенская» всегда здесь желанные гости. В этот раз дети центра «Доверие» приготовили для них прекрасный концерт. Ребята с удовольствием пели, плясали, принимали участие в конкурсах, посвященных Дню защитника Отечества. Также они представили гостям выставку рисунков и каждому казаку подали праздничные открытки, изготовленные своими руками.

Примите поздравления!

Дни рождения отметили казаки
Волгоградского казачьего округа

Юрий ШУЧКИН и Сергей РОДИОНОВ.

От всей души поздравляю вас с этим знаменательным событием! Крепкого вам здоровья, личного и семейного счастья, мира, радости, благополучия! Желаю дальнейших успехов в созидательном труде на благо Отечества, казачества и Божьей помощи в наших общих делах!

Александр КРИВЕНЦЕВ,
атаман Волгоградского казачьего округа

Между нами, женщинами

**Счастье любит
тишину**

Окончание. Начало на 1-й стр.

Елена ЯНДИЕВА,
руководитель фольклорного
ансамбля «Ягодка».



В этом году семье Елены исполнится 10 лет.

- Елена, каким должен быть настоящий мужчина?

Настоящий мужчина – это мой муж – заботливый, добрый, отзывчивый. Вообще важно, чтобы именно муж был главой семьи. Конечно, все решения в семье должны приниматься вместе, но, все-таки, главная ответственность лежит на муже.

- Как Вы считаете, кому в этом мире сложнее: женщине или мужчине?

Конечно, женщине. Потому что помимо основной работы, у женщины еще очень много бытовых забот. Мужчина может себе позволить прийти с работы, лечь и отдохнуть. У нас же такой возможности чаще всего нет. Кто будет го-

товить, убирать, делать с ребенком уроки? Я, например, дома отдыхать вообще не могу и не умею.

- Расскажите, каков, по-Вашему, идеал женщины?

Не могу сказать, что она должна быть такая «домашняя-домашняя». Хотя мужчинам, наверно, хотелось бы, чтобы женщина была домашней, уютной, ласковой и сидела дома. Понятно, что женщина – хранительница очага, но в наше время женщина много работает, и иногда зарабатывает больше, чем мужчина. И все же, на мой взгляд, женщина не должна ставить на первое место работу, а семью отодвигать на второй план. Основное предназначение женщины – семья, дети, муж.

А вот что касается лично моей профессии, мой ансамбль «Ягодка» – это моя большая семья, с которой мы все делаем вместе. Как говорит мой муж: твоя работа – это хобби, которое иногда приносит немного денег. (Смеется). Кстати, познакомились мы с мужем именно благодаря нашей работе.

- Очень интересно. Расскажите.

Мы давно друг друга знали, но не общались, не были знакомы. А потом – судьба! Сначала написала друг другу «по делу», встретились «по делу». А после первой встречи «по делу» уже не расставались. На первом неформальном свидании мы пошли в кино, и мой будущий муж сказал: «Ну, я думаю, что ты и будешь моей женой». Я, естественно, посмеялась, но так в итоге и вышло. И вот уже 10 лет мы вместе.

- Муж балует сюрпризами?

Да, он постоянно оказывает мне зна-

ки внимания. И это очень приятно. Он очень часто дарит мне цветы, радует меня сюрпризами и подарками. Меня всегда подкупает не стоимость самого подарка, а внимание. Я стараюсь поступать также.

- Елена, как, по-Вашему, надо сохранять отношения в семье?

Когда у нас с мужем, как и в любой семье, появились первые недомолвки, мы решили: самое главное – разговаривать. К сожалению, у некоторых женщин есть такая черта: надувала что-то, сама обиделась, отвернулась, молчит и думает, что мужчина все поймет. Нет! Надо обсуждать все, что не устраивает, на что мы обижаемся, и что нам не нравится. Только так можно избежать больших ошибок в семейных отношениях.

- Что, на Ваш взгляд, является залогом семейного счастья?

Порой счастье ищешь и не можешь найти. Думаю, всему свое время. В моей жизни сложилось так: я счастье искала, искала, и не находила, а когда перестала искать, оно само нашлось. Никогда не надо отчаиваться! Самое большое счастье – когда полноценная семья, дети, родители живы-здоровы. Столетия ближе становятся для семьи понятия «покой» и «уравновешенность», а «яркость» и «красочность» отходят на второй план. Мы своей семьей живем не на показ. Я считаю, что «инстаграмная» жизнь никому не нужна. Главное – что на самом деле происходит в семье. Счастье любит тишину – замечательные слова.

**С подружками секретничала
Светлана ЖДАНОВА**

Календарь донского казака

Март

Рубрику ведет Александр КРИВЕНЦЕВ,
атаман Волгоградского казачьего округа
войскового казачьего общества
«Всевеликое войско Донское»

22 марта – День памяти Сорока Севастийских мучеников.

23 марта – Родительская суббота второй седмицы святой Четыредесятницы.

23 (10) марта – В 1699 году состоялось первое награждение орденом Святого апостола Андрея Первозванного. Первым кавалером ордена стал дипломат Федор Алексеевич Головин.

25 марта – День работника культуры России.

26 – 27 марта – В 1920 году произошла «Новороссийская катастрофа» – эвакуация Вооружённых сил Юга России и гражданских лиц из Новороссийска.

27 марта – День войск национальной гвардии Российской Федерации.

27 марта – Всемирный день театра.

27 марта – В 2007 году впервые проведен смотр кадетских корпусов, организатором которого был советник Президента РФ Г.Н. Трошев.

27 (14) марта – В 1908 году родился известный русский советский писатель Виталий Александрович Закруткин.

27 марта – День памяти жертв геноцида терских казаков.

28 (15) марта – В 1809 году родился казак Гутнинской станицы, герой Кавказской войны генерал-лейтенант Яков Петрович Бакланов. На службу поступил в 1824 году урядником в 1-й Донской казачий полк. Уже в 1828 году Я.П. Бакланов оказался на русско-турецкой войне. За многочисленные подвиги в Турецкой кампании 1828-1829 годов награжден орденом Святой Анны 3-й и 4-й степеней. Настоящую известность Я.П. Бакланову принесла Кавказская война. В 1837 году присвоен чин есаула, в 1844 году – во-

йского старшины, в 1848 году – подполковника. В 1849 году награжден золотой саблей с надписью «За храбрость». Летом 1850 года он назначен командиром 17-го Донского казачьего полка. В 1851 году Я.П. Бакланов награжден орденом Святого Владимира 3-й степени за оказанное отличие при поражении горцев на Шаинской поляне. В феврале 1852 года Я.П. Бакланов с отрядом из трёх пехотных батальонов, четырёх орудий и своего казачьего полка нанёс поражение 25-тысячному войску имама Шамиля, за что был пожалован орденом Святого Георгия 4-й степени, а уже в октябре 1852 года – чином генерал-майора. С началом Крымской войны был командирован на Кавказский фронт боевых действий, где принял участие в штурме турецкой крепости Карс. По возвращении с Кавказа был пожалован чином генерал-лейтенанта, на протяжении трёх лет состоял окружным генералом Второго округа Области Войска Донского. В 1863 году был направлен в Вильно во время Польского восстания для наведения порядка. После тяжёлой и продолжительной болезни Я.П. Бакланов умер в бедности 31 (18) октября 1873 года. В 1911 году его прах был торжественно перезахоронен в усыпальнице Вознесенского Войскового кафедрального собора Новочеркасска, рядом с могилами других героев Дона.

29 марта – В 1936 году в городе Березники Свердловской области родился советский и российский режиссёр и сценарист, общественный деятель Станислав Сергеевич Говорухин. Его отец Сергей Георгиевич Говорухин, 1908 года рождения, из донских казаков, репрессирован.

30 марта – Родительская суббота третьей седмицы святой Четыредесятницы.



31 (18) марта – В 1899 году родился казак Старочеркасской станицы, участник Первой мировой и Гражданской войн, поэт Николай Николаевич Туроверов.

31 (18) марта – В 1614 году Войску Донскому пожаловано царское знамя. Полотнище было соткано из камки красного цвета с лазоревой опушкой, в центре находился двуглавый орёл.

31 (18) марта – День казачьей славы. В 1814 году донские казачьи полки во главе с атаманом М.И. Платовым вошли в Париж, капитулировавший перед Русской армией.

31 (18) марта – В 1856 году завершилась Крымская война, в ходе которой Россия проиграла Османской империи, Великобритании, Франции и их союзникам. По условиям мирного договора Россия возвращала Турции город Карс, получая в обмен захваченный у неё Севастополь, Балаклаву и другие крымские города. Чёрное море объявлялось нейтральным (то есть открытым для коммерческих и закрытым для военных судов в мирное время), с запрещением России и Османской империи иметь там военные флоты и арсеналы. Россия лишалась предоставленного ей Кючук-Кайнарджийским миром 1774 года протектората над Молдавией и Валахией и исключительного покровительства России над христианскими подданными Османской империи. В ходе войны участникам антимосковской коалиции не удалось добиться всех своих целей, но удалось предотвратить усиление России на Балканах и на 15 лет лишить её Черноморского флота.

Вести из Волжского казачьего округа

Достойная награда

В музее-панораме «Сталинградская битва» в феврале прошло награждение победителей областного конкурса на лучшую организацию работы по военно-патриотическому воспитанию молодежи в Волгоградской области.

Как сообщил редакции Александр Ануфриев, начальник штаба ОКО «Волжский казачий округ», жюри тщательно выбирало самые интересные и перспективные конкурсные работы. В списке лучших были руководители военно-патриотических клубов и объединений, поисковых отрядов региона. По результатам конкурса в номинации «Лучший руководитель военно-патриотического клуба, объединения» победителем стал атаман станичного казачьего общест-

ва «Побединское» Быковского юртового казачьего общества окружного казачьего общества «Волжский казачий округ», специалист по работе с молодежью МКУ «Молодежный центр «Ориентир» руководитель казачьего военно-спортивного патриотического клуба «Казачья лава» Николай Николаевич Чередников (на снимке справа). С чем казаки сердечно поздравляют своего товарища.

Как известно, Волгоградская область давно стала центром патриотического воспитания в нашей стране. В прошлом году наш регион был пилотной площадкой всероссийского проекта «Юнармия. Наставничество», который объединил более трех тысяч человек. Сегодня в регионе работают около 200 патриотических объединений, в поисковых отрядах состоят 22 тысячи школьников.



Ветеранам войны активно помогают волонтеры. Кроме того, добровольцы реализуют патриотические проекты, участвуют в организации и проведении значимых событий регионального и федерального уровня.

Победа «Волжских патриотов»

По благословению епископа Калачевского и Палласовского Иоанна в Калачевской епархии прошел VII фестиваль православной молодежи «Сретение».



Площадкой для проведения епархиального мероприятия стал Дворец творчества детей и молодежи в Волжском, куда съехались представители молодежи из разных благочиний Калачевской епархии. Организатором фестиваля выступил отдел по работе с молодежью под руководством иерея Илия Юханаева.

В первый день прошли командно-спортивные игры. Семь команд вели борьбу за призовые места. Участники соревновались в стрельбе из лука и пневматического оружия, сборке-разборке автоматов, в современном мечевом бое. В итоге команда «Волжские патриоты» стала победителем. Помощь в организации спортивных состязаний оказали Волгоградская региональная молодежная казачья общественная организация «Донцы», ВРМКО «Донцы» Рахинское отделение, православный клуб «Апостол», Виталий Тимошенко – заместитель атамана хуторского казачьего общества «Хутор Введенский», Виктор Лазуренко, который участвовал в фестивале в день своего юбилея – 30 лет, где его подопечные заняли первое место, и атаман хуторского казачьего общества «Станица Константиновская» Дмитрий Сазонов.

Второй день фестиваля начался с мастер-классов по декоративно-прикладному творчеству и с кулинарного конкурса. Фестивальную эстафету подхватили исполнители, которые выступили в рамках «свободного микрофона». Завершился фестиваль гала-концертом, в котором приняли участие коллективы города Волжский, а также ансамбль казачьей песни «Костяника» хуторского казачьего общества «Станица Константиновская» и благочиний Калачевской епархии. С приветственным словом к молодым людям обратился епископ Калачевский и Палласовский Иоанн.

Быстрее. Выше. Сильнее

Атаман и члены правления окружного казачьего общества «Волжский казачий округ» совместно с атаманом и членами правления городского казачьего общества «Станица «Верховская» приняли участие в проведении регионального фестиваля боевых единоборств патриотических молодежных организаций Волгоградской области.



Фестиваль был приурочен к 30-й годовщине вывода советских войск из Афганистана. В открытии и проведении фестиваля приняли участие настоятель храма преподобного Серафима Саровского г. Волжского и духовник Волжского казачьего округа протоиерей Петр Симора, депутаты Волжской городской думы, сотрудники администрации г. Волжского, работники ГКУ «Казачий центр государственной службы», руководители региональных отделений общероссийских общественных организаций в Волгоградской области: «Офицеры России», «Боевое Братство», «Российский Союз ветеранов Афганистана», молодежной патриотической организации общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана» – «Наследие», муниципаль-

ного автономного учреждения «Центр патриотического воспитания молодежи «Отечество», представители общественных и профсоюзных организаций г. Волжский.

Главными участниками соревнований стали воспитанники детских, юношеских и молодежных секций, кружков и казачьих классов патриотической направленности учебных заведений городов Волгоград и Волжский, занимающиеся различными видами боевых единоборств, их тренеры и родители, а так-

же руководители и учащиеся ряда школ, лицеев, колледжей Волгограда и Волжского.

Участников фестиваля приветствовали и напутствовали протоиерей Петр Симора, заместитель главы администрации г. Волжский – атаман окружного казачьего общества «Волжский казачий округ» ВКО «Всевеликое войско Донское» В.А. Сухоруков, руководитель исполкома Волгоградского отделения «Офицеры России» В.А. Сериков, председатель президиума волгоградских отделений «Боевое Братство» и «Российского Союза ветеранов Афганистана» А.Г. Бабкин.

Победителям и призерам проводимых схваток в разных видах единоборств по окончании мероприятий были вручены кубки, памятные медали, почетные грамоты и пояса различных цветов в различных видах единоборств.

Волжские казаки собрались на круг

Казаки и казачки городского казачьего общества «Станица Верховская» окружного казачьего общества «Волжский казачий округ» на станичном круге слушали отчет атамана и принимали поздравления с присвоением чинов. Мероприятие прошло в воскресной школе храма Серафима Саровского.



казачьего общества «Станица Верховская» окружного казачьего общества «Волжский казачий округ» на станичном круге слушали отчет атамана и принимали поздравления с присвоением чинов. Мероприятие прошло в воскресной школе храма Серафима Саровского.

Повестка круга предусматривала рассмотрение вопросов, затрагивающих сферу жизни и деятельности станичников – участие в общественной жизни города, воспитание подрастающей смены в духе верности казачьим традициям, патриотизма и уважительного отношения к старшим. По традиции, на круг внесли знамя казачьего общества и прочитали молитву. С приветствием к собравшимся обратились: первый заместитель атамана Волжского казачьего округа Юрий Жучков, председатель совета стариков Волжского казачьего округа Иван Никулин, и начальник штаба ВКО Александр Ануфриев. Для поддержания порядка и дисциплины, соблюдения регламента на круге был выбран есаулец Алексей Наборщиков. Согласно поданным заявлениям, в состав общества «Станица Верховская» были приняты восемь

человек, затем состоялось вручение погон произведенным в очередные чины.

Участие в грантовых программах – один из важных аспектов воспитательной деятельности и финансового развития общества. О проделанной работе в этом направлении доложил казакам Андрей Калачев, директор молодежного патриотического центра «Отечество».

В своем отчете атамана Сергей Сигаев доложил обществу о проделанной работе за прошедший год. Всего казаки станицы провели 79 мероприятий героико-патриотического характера межстаничного, городского и регионального уровня. В их числе проведение уроков мужества для учащихся школ города, экскурсии в казачью крепость для учеников с ограниченными возможностями, соревнования по военно-прикладному многоборью, казачьему рукопашному бою, походы по местам боевой славы, работа поискового отряда «Пернач» и другие мероприятия, в которых активно участвовали члены городского казачьего общества, их де-

ти и казаки дружественных станиц.

Атаман станицы внес несколько инициатив. Речь шла об участии в сборе денежных средств на возведение памятника жертвам расказачивания (предполагаемое место возведения – площадь Свердлова), об установке мемориальной доски на стене дома, в котором многие годы проживал защитник Сталинграда, снайпер, уничтоживший 242 и доведший впоследствии личный счет до 380 вражеских солдат и офицеров, Александр Иванович Фролов, об участии казачьего парадного расчета в торжественном шествии, посвященном победе в Великой Отечественной войне.

О взаимодействии общества «Станица Верховская» с общественными организациями Волжского рассказал заместитель атамана Николай Летуновский. Дмитрий Щербачев предложил казакам и казачкам не снижать активного участия в общественной жизни станицы.

Игорь Гунько, избранный кругом в состав Совета стариков и Суда чести обратился к казакам с просьбой строго соблюдать правила ношения форменной одежды установленного образца и наград, имеющихся у казаков.

Исчерпав повестку дня, станичный круг ГКУ «Станица Верховская» завершил свою работу.

Бои за честь области

Восемь курсантов казачьего военно-спортивного патриотического клуба «Казачья лава» под руководством атамана станичного казачьего общества «Побединское» Николая Чередникова приняли участие в первенстве Волгоградской области по рукопашному бою среди юношей и девушек.



Шестеро бойцов клуба стали призерами первенства: Никифорова Светлана - 1 место, Шабаетова Ангелина - 2 место, Оводкова Виктория - 2 место, Клочков Александр - 2 место, Оводков Анатолий - 3 место, Чередников Сергей - 3 место. Надо отметить тот факт, что это первенство было отбором лучших бойцов области на первенство Южного Федерального округа, которое прошло с 1 по 3 марта в городе Волгодонск Ростовской области, где вышеуказанные бойцы представляли и защищали честь Волгоградской области.

Материалы о работе округа подготовил Александр АНУФРИЕВ, заведующий сектором по работе с казачьими обществами ОКО «Волжский казачий округ» ГКУ «Казачий центр государственной службы»



Во всех отделениях Почты России с апреля начинается основная подписка на второе полугодие 2019 года на газету «Казачий Круг»

Православный календарь



Рубрику ведет протоиерей Олег КИРИЧЕНКО, духовный наставник казаков Волгоградской области, кандидат исторических наук

8 марта, ПЯТНИЦА

Сщмч. Поликarpa, еп. Смирнского. Прпп. Иоанна, Антиоха, Антонины, Моисея, Зевина, Полихрония, Моисея второго и Дамиана, пустынников Сирийских. Прп. Александра монаха, начальника обители «Неусыпающих».

Блж. Матроны Московской. Матрона Дмитриевна Никонова (1881—1952) — православная святая, имевшая от рождения дар чудотворения. Вся её жизнь стала примером великого духовного подвига любви, терпения, самоотречения и сострадания. Люди приезжали за помощью к матушке за десятки километров со своими болезнями, тревогами, скорбями. Поток паломников, чтобы приложиться к ее святым мощам, не иссякает и сегодня. Святыне мощи матушки Матроны покоятся в Москве, в Покровском монастыре (метро Таганская).

9 марта, СУББОТА

Первое и второе обретение главы Иоанна Предтечи. Иоанн Креститель является предшественником (Предтечей) Иисуса Христа, предсказавшим пришествие Мессии. Он, — последний в ряду ветхозаветных пророков и первый новозаветный мученик. Жил в пустыне аскетом, проповедовал и совершал священные омовения народа для очищения от грехов и покаяния, крестил в водах реки Иордан Иисуса Христа. Был обезглавлен по желанию иудейской царицы Иродиады и её дочери Саломеи. Глава Иоанна Крестителя была погребена в сосуде на Алеевской горе. Позже один благочестивый подвижник, копая ров для основания храма, нашел это сокровище и хранил его у себя, а перед смертью, опасаясь поругания святыни неверующими, скрывает ее в земле в том же месте, где нашел. В царствование Константина Великого, два инока приходили в Иерусалим поклониться Гробу Господню, и одному из них явился Иоанн Предтеча и указал, где закопана его голова. С этого времени христиане стали праздновать первое и второе обретение главы Иоанна Предтечи.

10 марта, ВОСКРЕСЕНЬЕ

В последнее воскресенье перед началом Великого поста воспоминается изгнание после грехопадения Адама и Евы из рая. Поэтому день этот имеет название «Воспоминание Адамова изгнания». Церковь призывает верующих вступить в Великий пост, примирившись со всеми и простив всех, поэтому этот день называется еще Прощеным воскресеньем.

Вечером, в храмах совершается Чин прощения: все священники храма выходят из алтаря и просят прощения у прихожан. И прихожане в свою очередь подходят к клирикам и просят прощения у них. А затем уже — друг у друга. Вообще, в Прощеное воскресенье принято просить прощения у ближних и вне стен храма. Люди звонят друг

Свт. Тарасия, архиеп. Константинопольского.

Заговенье на Великий пост. Заговеньем именуется последний день перед длительным постом, когда ещё можно употреблять в пищу продукты животного происхождения.

11 марта, ПОНЕДЕЛЬНИК

Седмица 1-я Великого поста.

Великий пост является важнейшим из многодневных постов, он предшествует главному православному празднику — Светлому Христову Воскресению. Пост установлен в воспоминание 40-дневного поста Иисуса Христа в пустыне. Начинается он с понедельника, в просторечии называемого «чистым». Так как Великий пост относится к самым строгим постам в череде православных постов, даже рыба в пост запрещена. Рыба в Великий пост разрешена только 7 апреля, в праздник Благовещения Пресвятой Богородицы и 21 апреля, в Вербное воскресенье. Накануне этого праздника, 20 апреля, в Лазареву субботу, можно кушать рыбную икру.

В Великий пост, по понедельникам, вторникам, четвергам, Литургия в храмах не служится. В среду и пятницу совершается Литургия Преждеосвященных Даров, в субботу и воскресенье служатся Литургии Иоанна Златоуста и Василия Великого. Младенцев причащать можно только по субботам и воскресеньям.

Первые четыре дня Великого поста (с 11 по 14 марта) в храмах читается покаянный канон Андрея Критского. Звучат также особые покаянные напевы, богослужебный строй — совершенно особенный. Все настраивает человека на молитву, на покаяние, на подвиг поста. Первые дни сопряжены со строгим постом.

Свт. Порфирия, архиеп. Газского. Мч. Севастиана.

12 марта, ВТОРНИК

Прп. Прокопия Декаполита, исп. Прп. Тита Печерского. Прп. Фалалея Сирийского.

13 марта, СРЕДА

Прп. Василия исп. Сщмч. Арсения, митр. Ростовского. Прп. Кассиана Римлянина. Блж. Николая, Христа ради юродивого, Псковского. Сщмч. Нестора, еп. Магиддийского. Прпп. жен Марины и Киры. Прп. Иоанна, нареченного Варсонофием, еп. Дамасского.

14 марта, ЧЕТВЕРГ

Прпц. Евдокия. Прп. Мартирия Зеленецкого. Мчч. Нестора и Тривимия. Мц. Антонины. Мчч. Маркелла и Антония. Прп. Домнины Сирийской.



Очередная встреча участников литературного объединения «Достояние», впервые прошла без Владимира Ивановича Весова, который более трех лет руководил работой этого творческого коллектива самобытных писателей Гордищенского района.

Владимир Иванович — потомственный казак, писатель, публицист, краевед, член Союза журналистов России. Когда останавливается земная жизнь писателя, остается его духовное наследие. На организованной в читальном зале книжной выставке, посвященной памяти Владимира Ивановича, широко представлены его издания. Это книги о донском казачестве, об истории родного края, о творческих людях станицы Михайловской, основанные на архивных источниках, малоизвестных исторических фактах.

Теперь в фондах районной библиотеки имеется последняя книга Владимира Ивановича Весова «Остановись, мгновенье...», которая была издана в декабре 2018 года. Эту книгу передала в дар библиотеке Татьяна Николаевна

Памяти товарища

Остановись, мгновенье...

Весова, жена писателя, которая пришла на встречу с участниками литературного объединения «Достояние».

Участники литературного объединения делились воспоминаниями о нашем товарище и наставнике. Зинаида Ивановна Леонтьева знакома с Владимиром Ивановичем еще со студенческой скамьи, когда они обучались в Волгоградском педагогическом институте. Николай Алексеевич Новиков рассказал о большой дружбе с писателем, которая началась у них в далеком 1973 году, когда Владимир Иванович Весов был директором Новожиженской средней школы и долгое время проживал в Новожиженском поселении. Галина Руслановна Дмитриева, Алла Михайловна Львова, Людмила Петровна Мосендз, Елена Николаевна Соколова, Галина Григорьевна Кузьмина, Римма Николаевна Лысякова — каждый, кто был знаком с Владимиром Ивановичем и его творчеством, поделился добрыми светлыми воспоминаниями о нашем земляке-писателе, память о котором навсегда останется в сердцах и помыслах благодарных читателей.

В завершении встречи Лидия Алексеевна Кулькина, член районного литературного объединения «Достояние», прочла авторские стихи, посвященные памяти Владимира Ивановича Весова.

Наталья РАЗУМНАЯ



Памяти В.И. Весова

Лидия КУЛЬКИНА

Новый день наступает,
Польхает заря.
Что несет нам, кто знает,
Этот день февраля?

Вот в смиренном поклоне
Люди в церкви стоят,
Леденют ладони,
Свечи ярко горят.

Душу тут отведают,
Родные сердцем кричат.
В последний путь

провожают.
Тут молчат, все молчат.

И мы свечи держали,
Крепились все, как могли.
Минулы скорбной печали
На душу камнем легли.

Все так просто и сложно,
Как смириться, забыть?

До конца невозможно
Эту горечь испить.

Губы вдруг онемели,
Безысходность в глазах.
Годы так отзвенели,
Пролетели стрелглаз.

Как безвременно, рано
Порвалась жизни нить.
И сердечная рана
Будет ныть,

будет ныть...

Но бездушно не бросит,
Всех нас примет земля.
Лишь с верхушками сосен
Спор ведут тополя.

Ветка тихо качнулась,
В синей мгле замерла
И бессмертья коснулась,
В вечность миг унесла.

12 марта исполнится 40 дней с того дня, когда Владимир Иванович Весов покинул этот мир.

Наш дорогой товарищ начинал и вел по жизни много добрых дел, многих молодых казаков вывел в люди. Журналист, краевед, историк, писатель... Многими талантами наградила Володю Весова Всевышний. Будем помнить его всегда...

Фестиваль боевых искусств

Праздник «пластунов»

Впервые дни весны состоялся региональный фестиваль боевых искусств «Пластуны» на базе физкультурно-оздоровительного комплекса «Альянс-Баскет». Организатором соревнований стало окружное казачье общество «Волгоградский казачий округ» войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское».

Олеся МАРТЫНЮК.

Фото автора

В открытии спортивного праздника приняли участие атаман ОКО «Волгоградский казачий округ» Александр Кривенцев, заместитель председателя Волгоградской городской Думы Андрей Гимбатов, председатель комитета по физической культуре и спорту администрации Волгограда Сергей Куренков, полномочный представитель Федерации кёкусинкай России по Южному и Северо-Кавказскому федеральным округам, председатель Волгоградской региональной ассоциации кё-



кусинкай Алексей Бахтуров и главный судья соревнований Александр Пальчиков.

В фестивале боевых искусств «Пластуны» приняли участие спортивные и патриотические клубы юртовых, станичных, хуторских казачьих обществ, а также казачьи кадетские корпуса и кадет-

ские классы муниципальных образовательных учреждений Волгограда, внедряющих казачий этнокультурный компонент. Дети от 5 до 13 лет очень достойно показали себя в рукопашном бою.

Спортивный клуб казачьих боевых искусств «Пластун» занял 1 место, «Росичь» на 2

месте, ФОК «Молодежный» завоевал 3 место. Все были награждены почетными грамотами, медалями и кубками. Соревнования доставили огромное удовольствие как самим юным спортсменам и их родителям, так и зрителям соревнований.



Редакционная коллегия: Л.Л. КУКАНОВ (главный редактор), С.В. ПУЧКОВ, С.С. ЖДАНОВА, тел. (8442) 93-17-48.

Технический редактор Э.В. КАЧУРИНА. E-mail: kazachy.krug@mail.ru

Общественный совет: А.В. БАХТУРОВ, А.А. БИРЮКОВ, протоиерей Олег КИРИЧЕНКО,

Е.А. КУЛЬКИН, А.А. МАХИН, В.Н. СЕЛЕЗНЕВ.

Издатель — Государственное казенное учреждение (ГКУ) «Казачий центр государственной службы» http://gkukazak.ru

Адрес редакции и издателя: 400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д. 15.

Индекс газеты П4914. Тираж 1100 экз. Выходит по пятницам. Цена свободная.

Сочредители — Государственное казенное учреждение (ГКУ) «Казачий центр государственной службы»,

Комитет по делам национальностей и казачества Волгоградской области,

Окружное казачье общество «Волгоградский казачий округ» войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Волгоградской области и Республике Калмыкия.

Газета набрана и сверстана в ГКУ «Казачий центр государственной службы».

Подписано в печать: по графику 06.03.2019 г. в 18:00, фактически 06.03.2019 г. в 18:00.

Отпечатана в полном соответствии с качеством предоставленного электронного оригинал-макета

в типографии ООО «Полиграфический комбинат Царицын».

400131, РФ, Волгоградская область, г. Волгоград, ул. Коммунистическая, 11. Тел./факс: (8442) 33-33-68.

Регистрационный номер ПИ № ТУ34-00754. Заказ № 5341

Частичное или полное использование материалов газеты возможно только с письменного разрешения редакции.

Письма читателей не рецензируются и не возвращаются. Публикуемые материалы не всегда отражают точку зрения редакции.

Редакция не несет ответственности за достоверность рекламной информации.